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Октябрь, 2024 



Цель:   Формирование  уважительного  отношения к пожилым людям. 

Задачи:  

- формировать  знания детей о социальном празднике «День пожилого человека» 

- развивать нравственные качества личности: человечности, милосердия, сострадания, 

сопереживания, сочувствия, благородства, умения прийти на помощь близким людям 

(бабушкам, дедушкам); 

- воспитывать уважительное отношение к пожилым людям. 

Ход занятия ООД 
П.И. Чайковского «Октябрь» из цикла «Времена года». На фоне музыки воспитатель 

начинает беседу с детьми. 

Осень! Тихо шелестят листья за окнами, природа приходит в состояние умиротворенности 

и покоя. 1 октября в нашей стране отмечают день пожилого человека. Второе название 

этого дня – день добра и уважения.  

Пожилые люди – это те, кто прошел длинный жизненный путь – это наши дедушки и 

бабушки. Они наши добрые друзья, члены нашей семьи. Они в семье старше вас, старше 

ваших мам и пап. Наверное, не случайно этот день пришелся на такое время – пик золотой 

осени. Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни. 

Сегодня я предлагаю вам посвятить нашу беседу этому замечательному празднику. 

«День пожилого человека». Этот день отмечается во многих странах, а теперь и в Росси 

тоже. Как вы думаете, что это за праздник и почему его так назвали (ответы детей) 

Игра «Солнышко – добрые слова». 

Конечно же любовь людей старшего поколения согревает нас, как солнце. Давайте же и 

мы сложим солнышко, лучики которого – это добрые слова о бабушках и дедушках. 

(дети, по очереди, называют слова, которые подходят к их бабушкам и дедушкам 

(добрая, нежная, хорошая, ласковая,  весёлая, любимая, красивая, сильный, любимый, 

трудолюбивый и т. д.) и прикрепляют лучики к солнцу) 

Вот какое солнце у нас получилось! 

А всегда ли вы дружно живёте с вашими бабушками и дедушками, всегда ли говорите им 

приятные, вежливые слова? Ответы детей. 

Простые слова «спасибо» и «пожалуйста» они способны согреть душу пожилого 

человека. 

Нужно быть всегда внимательными и заботливыми к близким. 

Свою любовь и уважение мы, младшее поколение, выражаем нашему старшему 

поколению в том числе и в песнях. И сейчас я предлагаю вам послушать песню, которая 

называется «Дедушке». 

Прослушивание песни «Дедушке». 

День пожилого человека - особый праздник. С детства мы слушаем бабушкины сказки, 

едим вкусные пироги, ходим вместе с дедом на речку на рыбалку, в лес по грибы. Никогда 

нельзя забывать того, что сделано руками людей старшего поколения. Поддержать, 

оказать посильную помощь – вот одна из важных наших задач. Но и это лишь небольшая 

частичка нашего долга перед людьми старшего поколения. 

Ребята отгадайте мои загадки и доскажите словечко. 

1.Кто любить не устаёт, 

Пироги для нас печёт, 

Вкусные оладушки? 

Это наша…(бабушка) 

2.Он трудился не от скуки, 

У него в мозолях руки, 

А теперь он стар и сед 

Мой родной, любимый…..(дед) 

3. Дедушка и бабушка 

Были молодыми, 



А когда состарились –  

Стали….(пожилыми) 

С моей бабушкой вдвоём 

Мы и спляшем и споём, 

Праздник всем друзьям устроим –  

С пирогами стол накроем! 

Когда гостей мы встретим с ней? 

В Праздник….(пожилых людей) 

А как вы думаете нам надо быть внимательным к пожилым людям только в этот 

день (ответы детей). 

- Ребята с возрастом, люди взрослеют, стареют, становятся пожилыми, старенькими 

людьми, и теряют свое здоровье. Ведь у вас есть любимые бабушки и дедушки? 

- Да. 

- Они тоже нуждаются в вашей помощи, в вашем сострадании. Надо помогать бабушкам и 

дедушкам. 

- Вы помогаете своим бабушкам и дедушкам? Да? Я знаю, ребята, вы все любите своих 

родных и помогаете им. 

Как же вы, ребята, можете помочь своим дедушкам и бабушкам? (Ответы детей). 

Предлагаю вам немного отдохнуть и показать на деле, как вы помогаете своим бабушкам 

и дедушкам. 

Музыкальная пауза «У старушки у Маланьи» 

Молодцы, ребята, все справились. Пословицы – это народная мудрость. Послушайте 

внимательно пословицы и скажите, что они обозначают:  

«Не смейся над старым, и сам будешь стар». 

«Где дедушка, да бабушка – там и оладушка». 

«У кого есть бабушка и дед, тот не ведает бед». 

Сам стар, а душа молода». 

-А теперь, ребята, давайте сделаем подарок для наших бабушек и дедушек! 

Продуктивная деятельность 

Подведение итогов: 

Что нового вы сегодня узнали, о ком мы сегодня говорили? Кто такие пожилые люди? Как 

нужно встречать родных, пожилых людей?  

Мы говорили о пожилых людях, о наших дорогих бабушках и дедушках, о помощи, заботе  

и уважении к ним. 

- Да, ребята любите, уважайте своих бабушек и дедушек. 

 

Используемый источник: https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-

mir/2019/11/23/konspekt-nod-integratsiya-obrazovatelnyh-oblastey-na-temu  
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